

ÓZDI HIRLAP.

VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár:
egész évre 8 korona, félfévre 4 korona, negyedévre 2 korona
Egyes szám ára 20 fillér.
Nyílttér petit soronként 50 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
HERRMAN ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA ÓZD.
hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-díjak küldendők
Kéziratok nem adatnak vissza

Dr. Uthy István.

A legnagyobb fájdalommal kell megemlékeznünk arról a veszteségről, amely környékünket érte dr. Uthy István főorvos elhunytával. Megdöbbenve vettük a szomorú hirt, hogy az ügyes kezű operátor kezéből kivette a halál a kést, de előbb még kegyetlenül ő ellene fordította az éles mütű eszközt, hogy azzal ölje meg azt a jó ember, amivel az annyi sokakat megmentett a biztos haláltól.

Megdöbbenve látjuk, hogy az életerős férfi, aki mosolyogva uralkodott a halálon, mily hirtelen omlott össze a csont ember előtt, akit két évtizeden át fölényes sikerrel űzött, hajtott a kétségbeesett betegek mellől.

Erre mifelénk sok a szomorú esemény.

A véletlen is hozzájárult, hogy az utóbbi évek egy-egy megrendítő tragédiáját, szinte megadó elíasultsággal vegyük tudomásul. De ez a váratlan halál mindannyiunkat felrázott az apáthiából és mélységes szomorúsággal állottunk

meg a koporsó mellett.

Hogy ki volt Uthy István, talán mondanunk sem kellene.

Talán mindenki ismeri azt a rettenetes érzés, amely akkor áll elő, amikor az ember élete fonálának lazulását, szétbomlását veszi észre. Milyen kétségbeesetten keresünk sigitót, milyen aggódó könyörgéssel állunk az elé, akiről sejtjük, hogy segíthet. És soha olyan hálát nem érzünk senki iránt, mint aki ilyen állapotban segítséget, vigaszt, enyhét és reményt tudott nyújtani.

Aki ezt ezer és ezer esetben meg tudta tenni az Uthy István volt.

Mindig előttem fog állani az a derűs, mosolygós arc, amellyel naponta a szenvedők hosszú sorát fogadta. Az a derűs élet munkakedvet jelentett, bizalmat kölcsönzött és megnyuktatást adott. Csüggedni sohsem láthattuk őt és meg volt lényének az a varázsa, hogy betegeit is visszatartotta a csüggedéstől.

A betegei rajongással szerették. Természetes is, hisz ha fáradságos munkája közepett végig járta a kórházat min-

den beteghez volt egy vigasztaló, jóságos, vagy humoros szava. Művész volt, aki nemcsak az eszközeivel tudott segíteni, hanem pszichológiájával is.

Ezenkívül a szerető jóbarát, a mély-séges vallási érzésű orvos és a rajongóan szerető hitves és apa veszett el benne.

Aki ismerte az ő családi életét, az tudja csak igazán, hogy egy olyan szív szünt meg dobogni, amely a hatalmas munka szeretetet és a végtelen gyengéd érzést hordotta magában.

Százan és százan állottunk a koporsója mellett, akik neki köszönhetjük az egészségünket. Előtörtek a szememből a könnyek, midőn a „De profundis“ alatt eszembe jutott, hogy alig néhány hete, panaszmra vigasztalóan jegyezte meg: „Majd csak jó lesz minden, bízzék a jó Istenben. Ő mindenkit meg segít. S ha úgy akarja, hogy ne legyen segítség, akkor is bölcs és igazságos, Ő legjobban tudja, hogy mit kell cselekedni“.

Az a hatalmas Isten, akiben Dr. Uthy István annyira bízott, akiről azt mondta,

TÁRCA.

TEMETÉS UTÁN.

Uram, Teremtőm bocsáss meg nekem
És Te meg bocsátasz úgy hiszem.
Óh légy irgalommal én irántam,
Mert megrendült tegnap a hitem.
Csak pillanatig gondoltam arra,
És szememből könnyek árja folyt,
Hogy a csontemben ismét leszdedte
Két ártatlan arcra a mosolyt.

Bocsáss meg Uram! Én porszem vagyok,
A Te hatalmadhoz oly kevés.
S szívemnek mégsem parancsolhattam,
Hogy ne fogja el a kételkedés.
Pedig jó Uram, ezerszer hála
Nekem ritkán volt bűm, és bajom
Kedves halottunk uiolsó utján
Rút zokszó járt mégis ajkamon.

Az volt eszemben, hogy mennyi ember

Jár ezen a földön jogtalan.
Munkáttan népek, csúf világcsalók
S millió aki haszontalan.
Kik kacagva futnak a vitágban
Rabolnak, lopnak pénzt és napot.
Mért kell érezni gyengének, jónak
Óh hatalmas Úr nagy haragok?

S mennyi az, kinek teher az élet
Oly szívesen menne, menne el.
Vágyódnak e szenvedés világot
Örök nyugvással cserélni fel.
Mily számtalan az, kinek az élte,
Rút, bűnös és szörnyű átkozott.
S kit ér a sors legnagyobb csapása?
Aki Uram, legjobban bízott.

Bocsáss meg Uram! Én porszem vagyok
A Te hatalmadhoz oly kevés.
S szívemnek mégsem parancsolhattam,
Hogy ne fogja el a kételkedés.
Óh légy irgalommal irántam,

Hogy így megrendült a hitem,
De hát az a két mosolygós árva
Volt okozója, én úgy hiszem.

E.

Attavizmus.

Irta: Erdélyi Bóla.

„Megbüntetem az apák vétkeit fiaikban is, harmad negyed iziglen.“ Így mondja a szent könyv s ezt a nagy igazságot hirdetik egyház atyáink, akik testvéri szeretetre, becsületes munkára serkentenek minden élő lelket, hogy ez ne csak saját maguk üdvösségéért teremtsek meg hanem oldozzák fel a múltban bűnös lelkeket is s jó példát mutatva, jó utat készítsenek az eljövendő nemzedék számára.

S így van ez jól! A mi megélhetésünk kulcsa nem a mai napok egyes teendőinek ellátásában rejlik. A múlt adta a jelent s ennek művelése csak reánk vár. Ebben a jelenben domborodik ki apáink és ősapáink cselekedeteinek

Sirolin

Emeli az étvágyt és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

hogy az ő legjobb munkatársa, adja meg neki az örök békességet, s az itt hagyott boldog életért cserébe az örök boldogságot.

Az ózdi heti vásár ügye.

Irtta: A. B.

Csaknem mindannyiunk előtt ismeretes az a mozgalom, amit helybeli iparosaink és kereskedőink nagyobb része indított meg és istápol ma is kitartóan.

A mozgalom célja közismert dolog t. i. a ózdi vásár eltörlése; bár a türelmesebbek megelégednének azzal is, ha a vásár csak minden két hónapban lenne megtartva, avagy ha azokból a e vidéki iparosok kizáratnak.

Minthogy a mozgalom községünk társadalmának jelentékeny lénezője által van támogatva (érdem iparosainkat és kereskedőinket) érdemes az ügygel komolyan, részrehajlás nélkül foglalkozni. Némelyek nem veszik komolyan a dolgot s könnyen pálczát törnek felette; mi azonban becsülvén mindenki nézetét igyekszünk azt kettő látogatás után vagy magunkéra tenni vagy ellenvéleményeinket, észrevételeinket indokainkkal kinyilatkoztatni.

E vezér elvből kiindulva felkértünk egy munkatársunkat, hogy tanulmányozza az ügygel s mondjon felőle pártatlan véleményt. Munkatársunk eleget tett kérésünknek s megírta az ügyre vonatkozó tanulmányát, amit teljes terjedelmében köztünk.

A községek vásártarthatási joga vagy királyi vásárszabaddalmi okmányon, vagy miniszteri engedélyen alapúl. Ózd község vásártarthatási jogát ez utóbbi alapján gyakorolja. Ha jól tudom 1834 vagy 1885-ben nyerte az engedélyt minden hétfőn megtartandó heti vásárra. Az itteni viszonyok folytán azonban odafejlődött a dolog, hogy a vásár csupán a vasgyári munkás fizetést követő hétfőn tartatik meg, amely vásár aztán veteke-

dik sok község országos vásárjával.

Annakidején a törvényhozás az 1884 évi XVII. t. cz. 50 §-ában azt rendelte, hogy heti vásárokon élelmi szereket, kerti és mező terményeket házi iparciókat amennyiben azt törvényes kiváltások nem akadályozzák bárki áruba bocsájthat.

Másfete iparkészítményeket csak a helyben lakó iparos van jogositva eladni.

E törvény megalkotása után rövid három év leforgása alatt az élet bebizonyította, hogy az iparosok és a gyakori panasza folytán már 1887 évben azt közölni kellett illetve az 1887 XVII. t. cikkével oda módosítani azt, hogy egyes községek heti vásárjain más községbeli iparos mennyiben árúsíthat, az illető község képviselő testülete meghallgatása után a törvényhatóság szabályrendeletileg alapítja meg.

A 84-es törvény említett §-a kisebb községek és városok iparosait érzékenyen sújtotta. A csekély vevő közönség mellett árúikat nem tudták értékesíteni, minthogy pedig a nagyobb és gazdagabb községek és városok heti vásárjaira nem mehettek iparüzletük úgyszólván csak sinylődöt kereset nélkül maradt.

Ez állapot szülte azután azokat a panaszokat, amelyek a törvényhozást a sérelmes § módosítására bírták.

Ime előttünk a példa, hogy az élet követelményeinek engedni kell a szokásnak és §-nak változnia.

Amint tudjuk, községünk heti vásárja az idegen iparosok jogosultak megjelenni; ez a pont az, amely községünkben a már mindenki által ismert mozgalmat megindította, ez a pont az, amely helyett iparosaink a 84-es törvény 50 §-át hajtásék érvényre juttatni.

Erős csomó, aminek megoldásánál mind a vásárló közönségnek, mind az iparosok és kereskedőknek a legnagyobb körültekintéssel meg kell fontolni ezen változásnak a jövőben bekövetkezőket hasznos és káros eredményeit.

A közégi képviselő testület pedig, mint ez ügynek első hatósági fóruma elfogulatlanul, a megfontolandók mély megfontolásával kell, hogy hozza meg határozatát, nehogy az a testület amelynek az egész közönség bizalmát kell birtania, részrehajlással vagy felületességgel rovathassék meg. Az említett mozgalomban résztvevőket három csoportba osztjuk, u. m. 1. akik a vásár eltörlését, 2. akik a vásárnak csak minden két hónapban való megtartását, 3. akik a vidéki iparosokat az ózdi heti vásárról kizárni. Mindegyik csoport kívánságával érdemes külön-külön foglalkozni.

kívánják.

(Folyt. köv.)

Dr. Uthy István temetése.

Már a lapunk múlt számában jelentetük Dr. Uthy István halálát. Ezuttal, kapcsolatosan akkori hirdásukhoz, a megboldogult fényes temetésének leírását hozzuk, még pedig az iránta érzett tiszteletünk és szeretetünk ma megnyilvánuló jele álltal. Őszinte, igaz szívű részvételünk mellet.

A nagybeteg Dr. Uthy Istvánt kezelés végett Budapestre vitték fell. A fásasztó út még sulyosabbá és kétségesebbé tette a beteg állapotát Késő volt minden, elveszett a nagy tudomány is, amely hivatta lett volna feltámasztani az embert a kinyitól szabadítani meg. Szívet szaggató fájdalmak között szombaton, november 14-én hajnali 4 órakor megszűnt a szív dobogni, a nagy ember jobblétre szenderült.

A holttestet a hétfői vonat hozta haza Ózdra, fényes pályájának helyére, hogy itt nyerhessen állandó nyugalomát. E nap délutánján volt a temetése is: Tisztelei, barátai, ismerős emberei, kicsinyek és nagyok, mindnyájan részt kívántak venni ezutolsó tisztességű temetésben. Ott volt Tarnai Gyula alispán, Buloyovszky Gyula kir. főügyész-helyettes, dr. gróf Haler József főszolgabíró, dr. Darvas József j. orvos a középponti vas megyei tisztikar részéről, az ózdi és a nádásdi gyári tisztviselők igazgatóik vezetésével, s ezen kívül a különböző hivatalok képviselői, magánosok a közeli helyekről. Munkásaink közül is

milyensége, s nemcsak az ők mulasztásait érezzük és érezni fogja több nemzedék is, de élvezzük egyes téreken áldásos munkálkodásaiknak jótékony hatásait. De megszokott dolog már tőlünk, kevesebbet foglalkozni a nemes cselekedetek sokaságával. Mindennapi munkánkban inkább a hiányokat érezzük, amelyek pótlása haladásunkhoz feltétlenül szükséges s így visszaemlékezve apáink buzgó tetteire is, buzgón építjük a jclent: a jövődő számára.

A szent könyv fentidézett szavai sarkalatos tétele lett a tudománynak, bővebb értelemben. Attavizmus-visszaütés az apák, anyák jellemére a múlt örömeinek vagy bánatának megújodása, ismétlődő hatása. Jók, vagy rosszak vagyunk-e? Mi akarhatunk ilyenekké lenni, a lehetőség azonban egészen más kérdés. A nevelés módosíthatja a jellemünket, az élet minden ember magának formál meg, de alapjában megváltozt ni, emberi hatalom közreműködése ezt meg nem teremtheti.

Nem kell tehát szerfölött csodálkozni azon, ha hirtelen fellobant lángok helyén hamarosan csak parázs marad s egy-kettőre ez is hamuvá lesz! Egy napon felbuzdultak a jótékonyaság megtestesített angyalai is. Nemes volt a szándék: az ősapák és nagyapák mulasztásának pótlására egy parányi segedelem kellett volna: nemzeti iparunk fellendítése érdekében. Más napra már lehanyatlott az a kéz, amely egyko-

ron a szív fölé téve örök hűséget esküdözött fajához, s ma már béna lett a nemzeti akaratban. Miért? Mert ekkor már kevés volt a szó, tenni, komolyan cselekedni kellett volna.

A múlt öröme mellett a múlt átka nyomja sulyos teherként a szívünket: hej, ráérünk arra még! Ez a mi átkunk az, amelytől megszabadulnunk lehetetlen, vissza-visszajön közénk s rabjává teszi az egykor legerősebb akaratot is. Jaj nekünk, százszor s ezerszer jaj annak a nemzetnek, amely nemzet alkotó elemeinek vállalit ez a teher: a közös sorsunk iránti rideg közönyösség nyomja. Megkeseríti ez az érző szív és a gondolkozni ésszerűen tudó ember minden pillanatát. A betevő falatjára ezen fájdalomért hullanak rá keserves könnyei; a lemenő napban haldoklását, a felkelőben gyámoltalanságának megújodását látja. Minden csalódásában a természet ujmutatása áll előtte: nem elég csak meggondolni a jót, a cselekedet adja meg az élet becsét. De nincs, hiányzik a férfias, tetterős akarat. Pedig mint szeretne szabad, független lenni s mint szeretne úr lenni minden akaratát felett! Százszor meggondolja s ugyanannyiszor érzi gyöngének magát a cselekedetre. Hiányzik a komoly munkára képesítő belső tűz, amelynek hiánya lemondásra, lassu halálra késztet minden embert.

Kell-e az egyén és a társadalom haladása elé, annál hatalmasabb kerékkötő mint az, ha

nem akarunk úgy cselekedni, amint azt a sokat szenvedett magyar nemzet jövődője határozottan megkívánja?

Hej! ha a két évvel ez előtt megindult hatalmas mozgalom a tettek mezején a felbuzduláshoz képest bár csak tizedrész arányu is lett volna, ma már egészen más lábón állanánk!

Ha akkor nemcsak megfogadtuk volna, hanem úgy is cselekedtünk volna, következésetesen, hogy a mi ajtónkon idegen holmi be nem teszi a lábát, mert igazi magyarrá tett bennünket a tulipán, akkor ma már nem kellene arcpirulással hallgatni az átkozott szót: nem jó a magyar!

Az élet embere, ha véletlen balsors is éri, nem kiabálja ki bűneinek sokaságát. Elhallgatja, de igyekszik magát jóvá tenni. Gyöngé nemzeti jellemű ember lehet az, akiből annyira kiveszett már az ősi sovinizmus, hogy nem átalja mintegy kürtszóval becsmérelni azt a munkát, amely az ő keze munkája is, mert hiszen fajtestvére adott annak életet.

Meggyőződést kérünk! Mert aki figyelemmel tudta kíséni iparunk aránylag gyors fejlődését akinek képessége is van ma, hogy bírálatot mondjon a gyakorlati életben legszükségesebb iparciók fölé, annak ajakát ilyen nemzetbecsmérlő szavak el nem hagyhatják. Csak kontár munások, akik a közügyeinek hivatás nélküli vezetői, csak ezek az emberek dobha-

hányan állottak körül a meghalt koporsóját s könyekett hullattak felette, aki talán nemis egyszer gyógyította fel súlyos betegségeiből, s mentette meg attól a haláltól, amely őt magát követelte most talán áldozatul.

Az egyházi szertartást Baresák Mihály arlói lelkész-esperes végezte, fényes segédlettel. A háznál Dr. Csepela Lajos mondott megható egyházi beszédet, szép, szavakban emlékezve meg az elhunytak mély vallásosságáról, szívének jóságáról és nemességéről. A háznál és a temető kertben a munkás és altiszti daloskör énekelt gyászdalokat kifejezésül a nagy fájdalomnak, amely Dr. Uthy halálával, megtörte a szíveket és a lelkeket egyaránt.

A gyászokcsira helyezett Dr. Uthy István koporsóját virágkoszorúk borították el. A testületek koszorúi mellett, akik munkatársukat is gyászolták a megboldogultban, számtalan koszoru szalagjára volt ráírva a tisztelők és a jó barátok neve. Mintha mindenki meg akarta volna édesíteni ezzel álmait! Mintha ezzel mutatak volna meg: nagy volt ő, mert szeretet lakozott benne, s az az életerő, mely utjában soha nem hagyta el.

A temetőben Zorkóczy Samu gyári igazgató mondott búcsúbeszédet. Őszinte szavaival megtalálta azt az utat, amely a gyászoló nagy közönség részvevő szívéhez vezetett. A gyártelep társadalmi orvosát vesztette el benne, aki odaadó lelkesedéssel, igazi szakértelemmel végezte mindennapi teendőit. „Ki hitte volna, hogy a tegnap életerős ember ma rombadól? Ki hitte volna, hogy a ma nap utolsó napja lesz neki? Ki hitte volna?” Ilyen hűséges szavakban, ecsetelte Zorkóczy igazgató Dr. Uthy halálát, mely után érdemduis pályafutását emelve ki, tisztí kartársainak igaz fájdalmát tolmácsolta.

Az orvos testület nevében Dr. Erney Lipót nádasdi orvos mondott búcsúbeszédet. A munkás és altiszti személyzet nevében Simon Lajos vett búcsút a megboldogulttól, akinek szíve jószágát érezte minden ember s atyai jóindulatával sokak gyámolítója volt.

A gyászoló özvegyhez számos levél és távirat érkezett Dr. Uthy azon barátaitól és ismerőseitől, akik akadályozásuk miatt a temetésen személyesen részt nem vehettek.

* *

Ják égő üszökként a nagy közönség közé: méregnek azt a szót, amelyet ellenségeink újjongásaik közepett, hangoztatnak. Bóttal kellene kiverni az ilyen embereket. Ez nagyobb és súlyosabb hazaárulás, mint bármely más ezen a világon. A saját érdekünk szolgálása elsődrendű kölességünk. Honleányok, magyar anyák, szükség van a magyar hazának a mi támogatásunkra is.

Hány ezer magyar ember vándorolt ki ez utóbbi években külföldre, különösen Romániába és Amerikába csak azért, mert nem akadt munkája a hazában. Nézzünk szét, minden kézben égne a munka, nem lenne munkanélküli ember a hazában, ha nem küldenék idegen nemzetnek drága pénzünk.

Mint kellene fájni a szívünknek, amikor csak egy legkisebb pénzdarabot is kidodunk az ország határán. Elveszett pénz az ránk nézve, annyival szegényebbek vagyunk. S minél lassúbb tempóban tartunk az iparpártolás útján előfelé, minél kevesebb gondot fordítunk iparunk fellendítésére, annál gyorsabban szegényedik le a nemzet zöme s kényszerítve van idegenben új hont alkotni magának.

Ránk nézve még nincs elveszve minden. Egy fórum hátra van még, amely áthúzhatja a hozott határozatot s újat csinál magának, amelyben kidomborodik a magyar munka becse.

Hölgyeim! Emlékezzünk az Egri-Hölgyekre!

Itt emlíjük meg, hogy Zorkóczy gyári igazgató címére a következő táviratok érkeztek. Kérem az egész tisztikarnak Dr. Uthy elhalálása alkalmából mély részvételem átadni. Gróf Serényi. „Fogadja az ózdi tisztikar a Dr. Uthy elhunytával az egész társulati tisztikart is ért súlyos veszteség felet érzett fájdalmas részvételem. Dullien.”

H I R E K.

Közgyűlést tart az ózdi Gyermekegélyző Nőegylet f. hó 22-én délután, a gyári iskolában. A tárgysorozatba az ez évi segélyezések megállapítása van felvéve. Felhívjuk erre a tagok figyelmét azért is, hogy kérésünkkel is előhozakodjunk. Tisztes összeget fordít az egyesület a szegény gyermekek felruházására, hadd adjuk ezt a pénzt magyar munkáért magyar munkásnak. Csak egy kis jóakaratot kérünk, egy kis áldozatot a közös ügy iránt, s ha a megálapodás elsőbbség fogja ismerni a magyar iparos munkáját mint az idegenét, olyan ruhát kap minden gyermek, amely a tél multával nem lesz már rongyos, de a jövő télre is használható lesz. Azt hisszük egyenes az arány gyenge posztót kevés pénzért vagy kifogástalan nagyobb összegért. Ezenkívül megelégednénk magunkkal is, hogy tetteinkkel bebizonyíthattuk, mi tényleg jó magyarok vagyunk.

Harc a vonat ellen. Egy várkonyi ember jól beszélni hajtott csütörtökön este hazafelé. Ózdon volt s a kohó kapu előtt láttam, amint hatalmas ütlegeket mért a szegény lovakra. Ugy látszik az alkohol egészen elvette az eszét, mert neki hajtott a kohó-kapu közelében az úttesten átrobbogó vonatnak. Mindenáron azt akarta, hogy ő legyen a hatalmasabb ne pedig a vonat. Hiába volt a sórpót-leengedő kapus minden tiltakozása, hiába fogták meg lovának gyeplőjét, az ütés megvadította a lovakat is, s átszaladtak a sineken. Azonban a buzgóságának áldozata is lett. A kocsiját hátsó részét elütötte a vonat s e pillanatban messzire kirepült az ülésből a jámbor atyafi is s néhány lépésre szekerétől, földre zuhant. Igaz ugyan, hogy neki semmi baja sem történt, de virtuskodásának mégis megadta az árát, mert kocsija összetört. Azt hisszük azonban, hogy meg fog gyűlni a baja a hatósággal is. A sórpót-leengedő kapus nem hibás.

Elfogott tolvaj. A gyulai kir. törvényszék által lopás miatt 2 hónapi fogházra ítélt s említett hivatal által körözött Vingert Mihály Hultai György csendőrszervező Vasváron (szolgálaton kívül) elfogta s további eljárás végett a sajszentpéteri kir. jbiróságnak adta át.

Az olcsó bor mely drága let. Ugyancsak megjárta a mult vasárnap egy abasári atyafi községben. Tudva azt hogy Ózdon mindennek pica van, behozott egy pár száz liter bort s azt literenként árusítja egy itteni gazda házában. Az előjárás azonban rajta csipte s megtette elene a följelentést, a még nála levő bort elkobozta úgy hiszzük nem sok nyeresége lesz a boron bárha Ózdon adta is azt el.

Megfagyott ember F. hó 15-én Ruda Gáspár somszályi bányács bejött fiával Vasvárra két pár csizmát venni. Meg is vették a csizmákat s előtte is utána is bepityizálgatván jó kedvvel idultak Ózdon keresztül hazafelé. A községben fia elmaradt tőle, ő pedig lassan folytatta útját. A somszályi hegyek között az erdőn keresztül vezető úton ledőlött pihenni az öreg s rájött az álom. Fia haza vivén a csizmákat, tudakozódott atyja feől, ott azonban azt az értesítést kapván, hogy atyja még nem érkezett haza, keresésére visszajött s meg is találta az erdőben a szerencsétlent megfagyva.

A felső légzőutak katarrhusai és köhögés ellen a „Sirolin-Roche“ segít. Tartalmazza a rég bevált creoset-szerek összes gyógyhatásait. Nem izgat és teljesen méregtelen. A mellett pedig oly jóízű, hogy hónapokon át szívesen használják. Gyógytárakban kapható.

A liba. Ki ne kívánná meg a jó libacombot, amikor az egész faluban csak úgy terjeng a kellemes peccsenye illata. Sz. V. I és felesége is azon ábrándozott, hogy milyen jó is volna

peccsenye mellett elmesélni mult jelen és jövőről azután meg rá bepityizálgatni. Libájuk nem volt segíteni kellett a dolgon. Segítették is. Nyakukba vették a falut s addig jártak addig keltek, míg csak egy libára lettek, mely zár alatt nem vala. Elvitték és jó estét csaptak belőle, aminek azonban drágán adták meg a fizetetlen árát, mert egy pár napra rábizonyítá a csendőrség, hogy a liba peccsenye nem őket illette volna. Szerencsésebbek voltak azok a veleződi ismeretlen hősök akik Jobbágy Miklós 5 drb. hizott libáját ellopták.

Két atyafi beállít a telekkönyvi hivatalba, hogy illendően köszönnek, az egyik előlép és így szól: Tekintetes Telekkönyv úr! Mivagyunk a Faragó Mihály hagyatéka. Nevünkön van-e már a házrész, mert már meguntuk közösen élvezni az édesapánkat.

CSARNOK.

Az elszabadult pénzügyminiszter.

Ózdon sok titokzatos dolog van, azonban az ózdi spirilista asztaltársaságot csak kevesen ismerik. Nem is könnyű oda bejutni. Eddig sikerült megőrizni inkognitóját, én azonban kíméletlenül lerántom a leplet. Igaz, hogy csak diszkrétció fogadással juthattam be; azonban láttam önök már diszkrét ujságíró? Volt egy barátom az vezetett a spiritiszta körbe. A helyiséget nem árulhatom el. Elvégre is én titkosrendőr nem vagyok és csak nem fogom megfosztani a szolgabírószágot a felfedezéstől. A körülmények mellékesek, csak hogy bejutottam. A küszöbön meglepetve állottam meg. Ki hitte volna? Olyan emberek táncoltatták a forintot akik rendes körülmények között a Takarékokban szokták a flóreszeket meg kroncsikat táncoltatni.

Éppen Bethöven-nek a szellemét nyagatták. Kérdezték tőle, hogy van? Köszönöm felelte az elhunyt nagy muzsikos, csak eletyegünk ide át. Most okarinázi tanulok.

Sokáig beszélgettek vele, azután üdvözlétet küldte Shuch kollegának. Azt izente, hogy küldje le neki a „Tüzoltó gyorspolka“ darabot, színielőadást szeretne belőle írni.

Azután Dugovics Titusszal akártak diskurálni. Dugovics azonban azt izente, hogy nem jöhet, Achmed Köprülivel kaláberzik.

Kepler, a zseniális csillagász nyilván vicces ember lehet mert az idevaló toronyóráról azt mondta: „Finom kis óra“.

Munkácsy Mihály meg egy helybeli szép asszonyra ráfogta, hogy jól fest. Ezt azonban mi is tudjuk.

Legérdekesebb azonban Papp Béla volt, akit egyenesen a pokolból citáltak fel! Kérdezték, hogy mi újság a pokolban. Kedvetlenül felelte, hogy nagyon ziláltak a pénzügyi viszonyok, mert a pokol pénzügyminisztere megszökött.

Ez a híradás erősen felkeltette az érdeklődést. Egész csomó kérdést intéztek a felidézett szellemhez. Ő elmesélte, hogy a pénzügy miniszter valószínűleg ideszökött hozzánk s biztalt, hogy figyeljük meg. Szerinte könnyen meg lehet ismerni. A járásáról hiszen köztudomásul, hogy az ördögöknek egyik lábuk lóláb.

A patát ugyan markirozni lehet valami bő cipővel, de a sajátságos járást amit a lópata okoz, bizony teljesen eltüntetni lehetetlen.

Az asztaltáncoltató társaság meglepetten nézett össze és feszült kíváncsisággal hallgatta a híradást. Itt lenn a pokolban egy kis népszerűtlen volt a pénzügyminiszter pletykázott tovább a közlékeny szellem. Volt egy kis vagyona s a fő gondja természetes az volt, hogy azt meghalványozza. A közügy, a pokol kasszája ő elő-

(Vége következik.)

A KŐALJÁN
egy 1574 négyszögöl nagy telek
szabadkézből eladó
négyszögleként 2 koronáért.
Bővebb értesítéssel szolgál a tulajdonos
Kacsmarik Sándor.

Hirdetések.

Mindenféle könyvnyomdai munkák a legzölésesebb kivitelben, gyorsan, pontosan és lehetőleg jutányos árban készíttetnek
HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, ÓZD.

Két jóházból való ügyes fiú
asztalos tanoncúl
felvétetik

Zbronkó Gyula asztalos üzletében
Ózd.

Hazai iparcikkek!

Szolid és pontos kiszolgálás!

Megtekintésre ajánlom mindenkinek, mielőtt máshova fordulna, minden stíli butorral gazdagon felszerelt raktáramat. Tartok fa-, vas-, réz- és kárpitozott butort jó minőségben és olcsó áron. Kárpitos műhelyemben készülnek mindenféle e szakba vágó munkák, szalon- és angol garnitúrák. Nagy készletem van továbbá mindennemű legjobb szerkezetű varrógépekből, szobamángorlókból, koporsókból és egyéb emetkezési cikkekből. — Épületfa, tűzifa, téglák, kő, cserép, cement és egyéb építkezési anyagok.

Eladásnál hitelt nyújtok igen előnyös részletfizetésre.

Az ANKER élet- és járadék biztosító társaság főügynöksége.
Weiner József Ózd, az állomás mellett.

100,000 drb. készlet	Szegfű és Rózsa	100,000 drb. készlet
-------------------------	-----------------	-------------------------

Skorka János rózsa és szegfűtelep tulajdonos ajánl. direkt külföldi országokból beszerzett óriás virágú Rem. szegfűket és nyakba nemesített bokor- rózskákat. E nagy készlet miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek.

Arjegyzék ingyen és bérmentve
Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetemben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen leszállított áron készíttetnek.

Tenyészto telepemről vágott virágjaimat és begyökeresedett cserépekben nyiló rózskákat, szegfűket, jáczintokat stb. a legolcsóbb napi áron szállítom.

Sok nemes fajú szegfűmagvaimról szóló név-, árlappal készséggel szolgálók.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telepe
B.-Szarvason.

Ajánlok első minőségű
darabos jó minőségű szenet
ózdai állomásra állítva

vaggon vételnél mm.-ként 1 kor. 04 f.
Házhoz szállítva **10 métermázsa**
vételnél 5 napi előzetes bejelentéssel
13 korona 50 fillér.

FRIED BÉLA, ÓZD.

Hirdetéseket jutányosan felvesz
a kiadóhivatal.

Aki hirdetni akar

még pedig sikerrel, az forduljon az „**ALTALANOS TUDOSITO**“ (Leopold Gyula) hirdetési osztályához, Budapest VII., Erzsébet körút 31., ahol hirdetéseket az összes bel- és külföldi hirlapokban és naptárakban kiváló szakértelemmel, lelkiismeretesen, pontosan és szolid áron eszközölnék. Több mint 200 naptár kizárólagos képvisellete, — vidéki lapok központi hirdetési osztálya, számos hirtlap kizárólagos kezelősege. Diszes újságkatalógus, képes naptárjegyzék és minden feldvilágosítás a t. hirdetőknél díjmentesen.

Egy kellő iskolázottsággal bíró, jó házból való

SZOLID, ÜGYES FIÚ

kedvező feltételek mellett

TANULÓUL

esetleg fizetéssel is felvétetik

Herrman István könyvnyomdájában
ÓZD (Borsodmegye).

Ékszer és óra-javítások pontosan eszközöltetnek 1 évi jótállás mellett.

Törvényesileg bejegyzett ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ CÉG ÓZDON

a volt szövetségi helyiségben
Nagy raktár mindenféle ékszerekből, arany, ezüst és china-ezüst árukból, valódi schweici-, arany-, nickel- és acél gavallér-órákból, ingaórákból, menyasszonyi- és nászajándékokból a lehető legjutányosabb árak és jótállás mellett

Egy ébresztő óra 2 kor. 80 fillértől feljebb.
Egy nickel Roskopp-patent óra 5 korona.
Továbbá: **GRAMMOFONOK** és **LEMEZEK**,
egy nagy, 27 cm. átmérőjű kitünő, legújabb főlveteli
mindkét oldalán bejátszott lemez 4 korona,

Tisztelettel
GUTTMANN S. ÓZD.

LÁTSZEREKBŐL NAGY RAKTÁR!

Tisztelettel van szerenésém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy *Ózdon, a Jerem-féle ház udvarán* (a ref. templom mellett), a mai kor igényeinek teljesen megfelelő modern

Fényképészeti műtermet

nyitottam. — Minden a fényképészet körébe tartozó munkát. ú. m. épületi-, csoport- és tájképeket; olaj, pasztel és eredeti bromézüst nagyításokat elvállalok, bevezetve a legújabb dolgokat pl. platin, matt stb. képeket s azokat a legtartósabb kivitelben, a legszolidabb árban készítem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy a n. é. közönség becses támogatását kiérdemeljem.

Felvételeket naponként még borult, söt esős időben is a legjobb sikerrel lehet eszközölni.

Midőn a t. közönség nagybecsű figyelmét felhívni bátorodom, ugyanakkor kérem, hogy megrendeléseivel szerencsétlenni sziveskedjék.

Tiszteletem nyilvánítása s kérelmem megújítása mellett vagyok kiváló tisztelettel

LUKÁCS BÉLA, fényképész,

Szives tudomásúl!! **Papír- és írószerek kereskedésében** állandó nagy raktár: mindenféle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapirokból; közönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapirokból; borítékokból; fehér és színes, divatos dísz-levélpapirokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekből; fekete, színes és másoló ironokból, tussokból és tentákból; folyékony arany, ezüst, bronz, halenyv és gummi arabikumokból; tenta-, gyümölcs és más folt-tisztítókból, sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból. Havonta művészi kivitelű képes levelezőlap újdonságok. Előfizetések bel- és külföldi hirlapok és folyóiratokra.

Herrman István könyvnyomdája, papír- és írószerek kereskedése Ózd (Borsodmegye).

Ugyanitt egy jó házból való ügyes fiú tanulónak fizetéssel felvétetik.